

百年傳承 · 追求卓越
第 19 屆縣運會揭幕！

建縣百年前夕，本縣主管體育單位以極其嚴謹的態度和積極進取的精神籌畫舉行「百年傳承，追求卓越」的第十九屆縣運會，在主辦和協辦單位之主事人員的努力下，終於在本月十八日、十九日、二十日假金門體育館金湖分館及金門高職體育場隆重地揭開了序幕。回溯民國四年本縣自泉州府同安縣分治建縣以來，本縣已經舉行過十八屆的縣運會了。本次即以百年傳承，追求卓越，為承先啟後的精神指標，來做為建縣百年的獻禮。

體育是展現社會群眾力量以及凸顯國力的一種具體方式，同時也是凝聚群眾向心力與鼓舞社會人心的一種催化劑。運動是動物延續生命的一項本能，動物一旦失去了行動力，也就失去了其延續生命的能力，所以動物的生命力有多強，他的運動力就有多強。

舉行運動會，就是一種以延續生命能力為目的，並追求更加卓越的健身活動，透過對人體工學的研究，以各種競技活動。將人體結構的各部分機能加以完美的開發以達健全體魄，是一場增進生命活力與提振生活精神的盛會。

人類在追求跑得更快、彈得更高、跳得更遠、射得更準、打得更好...的夢想中，使生命的火花迸發得更加的璀璨而耀眼，使群體的意識更加的懂得諒解、和諧、雍睦而凝聚，從而減少許多因文化層面的差異而產生的誤解與衝突，雖然在競賽的過程中是激烈而帶有些許火爆的成分在，但是結果總是完善而美好的，所以有句話說體育是全人格的教育，實為至理之言。在此，預祝大會順利、圓滿、成功！



Welcome to KINMEN

大會吉祥物「水獺兄弟」

【資料來源／莊西進老師提供】為慶祝金門建縣百年，金門縣第十九屆運動會以「百年傳承，追求卓越」作為主題，並且以金門特有生物「水獺」做為吉祥物。

「水獺」是水陸兩棲的肉食性哺乳動物，金門話稱牠們叫做「ㄍㄨㄚˊㄩˊ」。年過半百的金門鄉親或許還有些記憶，小時候若是魚刺梗在喉嚨，據說用水獺的腳爪在喉結部位扒個幾下，就可解除梗到魚刺之痛苦。這種「民俗療法」，就科學的角度雖純屬無稽之談，卻顯示出水獺與金門人共同生活已有相當長久的淵源。但因生態破壞日趨嚴重，目前金門雖有穩定的族群生存，但也僅剩百餘隻，水獺的保育工作更是刻不容緩必須正視的重要課題。

因此本次運動會除了傳承以往金門特有的

濃厚民俗與戰地風情，更進一步宣導自然生態的環境保育，特選水獺作為本次大會吉祥物。

大會表示，水獺兄弟另一個意涵更象徵著幸運，在水獺兄弟身上分別可見其穿著 K、M，代表著金門（KINMEN）的簡寫，期望金門能有更美好的發展、迎接幸福祥和的未來。



水獺兄弟故事

【資料來源／網路新聞】今年四月一日，水獺兄弟棲地巢穴被破壞，他們不僅躲過怪手的挖掘，還遇到一對慈悲為懷的夫婦盧錫杖伉儷，經過妥善的處理，讓這一對難兄難弟可以獲得救助，但金門國家公園考量到幼獸沒有自主生存能力又苦候不到母獸返回，便將他們送往台北市立動物園進行人工哺育，在保育員悉心照顧下，水獺兄弟健康成長，目前已經滿十個月了。



【圖／台北市立動物園提供】

水獺兄弟後送台北市立動物園照護後，金管處並舉辦命名活動，為兩隻活潑好動的水獺兄弟取名為「大金」、「小金」。

